

### 手足口病患儿 就诊流程公布

两家医院收治重症患者

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从市卫生局获悉,针对手足口病患儿的治疗工作,我市实施分级诊疗,并公布了城区和农村患儿的就诊流程,重症定点收治医疗机构为郑大三附院和市儿童医院。

按照就诊流程,农村患儿应先到村卫生所(室)及个体诊所就诊,这些基层医疗机构发现发热患儿应引导到乡镇卫生院或县(市)定点医疗机构就诊。

乡镇卫生院和县(市)定点医疗机构设立预检分诊点、发热疱疹门诊,普通病例可门诊治疗,对符合留观条件和住院标准的患儿要引导到县(市)定点收治医院就诊。县(市)级定点收治医院设立预检分诊点、发热疱疹门诊、留观室和隔离病区,收治留观、住院病例,对重症患儿要及时请市级专家会诊,符合重症标准的要转至重症定点收治医疗机构。

城区患儿到市区内一级医院、社区卫生服务中心(站)、个体诊所、企事业单位卫生所就诊的,这些医疗机构要进行预检分诊,引导发热疱疹患儿到设置发热疱疹门诊的医疗机构就诊。设置发热疱疹门诊的定点医疗机构负责轻症患儿进行门诊治疗,将符合留观和住院标准的引导到定点收治医院。而市级定点收治医院则负责收治、留观住院病例,及时请市级专家为重症患儿会诊,将符合重症标准的患儿转至重症定点收治医疗机构。

市区内设置发热疱疹门诊的医疗机构为:省人民医院、郑大一附院、郑大二附院、郑大三附院、省中医院、河南中医药大学三附院、市二院、市三院、市中医院、市七院、市妇幼保健院、市九院、黄河中心医院、河南电力医院、河南省直三院、河南省职工医院、金水区总医院、郑大三附院、解放军153医院、河南中医学院一附院、市一院、郑州人民医院、市中心医院、市六院、市儿童医院。

郑州市区收治留观和住院患儿的定点医疗机构为:郑大三附院、解放军153医院、河南中医学院一附院、市一院、郑州人民医院、市中心医院、市六院、市儿童医院。

### 14名志愿军老战士赴朝祭奠英烈

本报讯(记者 李娜 通讯员 马昕)今年是中国人民志愿军抗美援朝胜利59周年。昨日下午,“中国郑州抗美援朝老战士之家”的14名抗美援朝老战士和部分烈士子女在郑州火车站乘车,赴朝鲜祭奠英烈。老战士们在此前在车站广场举行了简单而隆重的启程仪式,并乘坐列车赴沈阳换乘赴朝。

昨日14时30分,郑州火车站候车室内出现了众多白发苍苍、身戴军功章的老战士们,他们都来自郑州志愿军老战士之家,即将再次跨过鸭绿江,前往朝鲜祭奠抗美援朝牺牲的烈士,缅怀英雄业绩。

据访问团总领队、“中国郑州

抗美援朝老战士之家”创始人张爱兰介绍,访问团成员主要来自全国各地的抗美援朝老战士代表和家属及烈士子女组成,其中参访的14名老战士中年龄都在80岁以上,年龄最大的已87岁高龄。

“值中国传统的端午佳节快要到来的时候,我们希望把祖国家乡的粽子带到长眠于朝鲜的志愿军烈士墓前。”张爱兰充满深情地说。

据悉,此前,“中国郑州抗美援朝老战士之家”已先后组织四批100多名抗美援朝志愿军老战士及其亲属和烈士子女赴朝扫墓。



昨日,专程从广州赶来参加赴朝扫墓活动的程莉拿出几张父母在朝鲜作战时的老照片,激动地说:“这次能够前往父母曾经战斗过的地方,我将代替他们为长眠在朝鲜的战友送上鲜花,寄托哀思。”

本报记者 李焱摄

### 关注“六一”儿童节



昨日,管城区第二实验小学的少先队员带着抹布、扫帚,走进橡树玫瑰城社区,擦拭健身器材、果皮箱、长椅等公共设施,以特殊的方式迎接自己的节日。

本报记者 丁友明 摄

### 属龙儿童免费游动物园

本报讯(记者 裴其娟 实习生 金旭)“六一”儿童节即将到来,动物园为龙年出生的孩子们准备了一份礼物:“六一”当天,不仅可以免费游园,而且可以参加趣味丰富的寻宝活动,并有望获得最高为一个月月票的奖励。这是记者昨日从市动物园了解到的。

据市动物园有关负责人介绍,“六一”当天,龙年出生的儿童不仅可以免费游园,还可以参加趣味寻宝活动。活动期间,工作人员将在园区12个场馆设置动物标识,孩子们把12种动物标识全部找出并填写后,可获市动物园6月份月票一张,凭此月票6月份可免费游。

“六一”期间,市动物园龙年新生的小狮子、小老虎、小河马、小牦牛、小狒狒等将正式亮相。

### 智障孩子喜收礼物

本报讯(记者 王影)为了让智障儿童度过一个快乐的儿童节,昨日,管城区辅读学校举办了一次特殊的“六一”汇演。管城区慈善总会、管城区关工委联合爱心企业,为孩子们送来了价值3万元的“六一”礼物。

汇演活动中,智障儿童分别表演了舞蹈和情景剧,还进行了康复“才艺”展示,活动现场充满了欢快的笑声。“一个简单节目,却倾注了老师的巨大心血,感谢老师。”观众席上一位家长边看边抹着眼泪。

管城区慈善总会、管城区关工委以及爱心企业等相关负责人,专程给孩子们带来了体育文化学习用品和空调等一些生活必需品。

### “六一”就诊免挂号费

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈燕)“六一”儿童节,郑州市第二人民医院将为小朋友们准备一份节日礼物。

“六一”当天,该院将对就诊的12岁以下小朋友免收挂号费。同时,位于兴华南街郑州市儿童眼科医院将在“六一”开诊,届时凡是前去就诊的小朋友,都将获得精美礼物一份。

### 明知赃车仍改装 挣钱不成反获刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 高方方)明知接手的是赃车,由于贪财仍私自将其改装,昨日,孙某因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被金水区法院判处有期徒刑8个月,并处罚金1万元。

孙某是河南沈丘人,2009年10月在郑州某汽配城开了家汽车修理厂。2010年10月,一个名叫于亮(化名,另案处理)的男子来到孙某的汽车修理厂给车做保养。于亮说可以弄来事故车让孙某拆检,孙某同意了。2011年3月,于亮开来一辆奥迪A6,让孙某帮忙换个车架号。他让孙某进个前围板,然后将前围板发到广州,于亮自己找人将前围板打上车架号再发回来,然后将新的前围板安装到车上。孙某一看这辆车的车架号已经被磨掉了,知其来路不正,但仍然答应改装这辆车,并且开出改装费6000元钱。结果这辆车还没改装好就被民警发现了。经查,该车是太原市公安局上网的被盗车辆。孙某交代,把被盗车改了车架号和发动机号后,卖出去可以获得暴利。他知道这样做是违法的,但是为了赚钱依然做了。

法院审理后认为,孙某明知是犯罪所得的机动车而予以修改机动车的车架号,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,遂依法作出上述判决。

### 多家景区捧出旅游大餐

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋丹 赵慧敏)“六一”儿童节将至,记者昨日从省多家景区了解到,届时,一场丰盛的儿童节出游盛宴即将为孩子们推出。

6月1日~3日,在父母的带领下,1.4米以下儿童游览康百万庄园可免费入园,初中生凭学生证等有效证件可免费参观该庄园。持康百万庄园景区全价门票参观杜甫陵园、杜甫故里、石窟寺可享门票五折优惠。节日期间,康百万庄园还将推出“石膏涂彩”和“两人三足走”

等亲子活动。6月26日前的双休日,家长陪同1.4米以下儿童到浮戏山雪花洞参观,可免该儿童门票,并可获赠精美礼品。

为使更多少年儿童了解诗圣杜甫,杜甫故里景区将于“六一”儿童节推出系列优惠活动:身高1.4米以下儿童免门票;中小生持学生证可享门票优惠;和家人一起来前参观的儿童,儿童可享免票优惠。此外,儿童节当天,该景区还将推出“欢乐亲子3人游”(即孩子免费,父母可享受120元优惠套票)及“亲情

一家5人游”(孩子免费,父母及两位老人可享180元优惠套票)。

6月1日~3日,儿童在父母的陪同下游览金鹭鸵鸟游乐园,该景区对1.4米以下儿童免费,父母8折优惠。游客还可免费参加踩鸵鸟蛋、拼图比赛、恐龙鸵鸟知识竞赛等趣味活动,幸运者将获赠精美礼品。即日起至6月26日,凡身高1.4米以下儿童并有两名成人陪同到黄河谷·马拉湾游玩,儿童可免门票。同时,市民15人以上到该景点游玩可享团体优惠票价。

### 金水区特色学校成果展示系列报道之十三

理念先行 教师发展让学生彰显个性

学校共有教职员工145名,其中获得国家级荣誉的教师5人,省特级教师5人,省骨干教师9人,市级骨干教师和名师11人。各级骨干教师的培养体现了学校对教师队伍建设的重视。为了帮助教师从理念上更新思想,学校采取加强教师自主学习,关注教师心理健康教育,“走出去,请进来”等方式转变教师教育、教学观念,提高教师业务素质,全面推进素质教育。

教学质量是一所学校的命脉。为了教学质量的不断提升,学校以科研为先导,紧密将教学与科研相结合。遵循校本教研“问题—设计—行动—反思—再设计—再行动—再反思”往返循环的模式,开展“课例研究”、“课型模式研讨”等教学活动。积极组织教师集体备课,引领教师在诸多教研教学问题中选中一个切入点,形成同一课题,促使不同教师对同一研究载体进行不同研究,提出各自看法,进行教育教学思想的交流及碰撞,强化教师的反思意识与能力,使教师们向学习型、反思型、研究型教师转化。2010年,学校积极投身

## 让教育成就鲜活生命 让学生拥有七彩童年

——记郑州市金水区纬五路第一小学

到道德课堂建设中去,“运用道德课堂理念,焕发课堂鲜活生命力”校级科研课题应运而生,以学生发展为本的高品质课堂轰轰烈烈进入到学校的研究和实践阶段。时至今日,课堂改革不仅浸润了老师的灵魂,改变了学生,更从课堂教学模式上,演变成了一种文化——主体参与构建鲜活课堂。经过一年多扎扎实实的课题实验,2011年9月,学校的课题在郑州市道德课堂阶段性研究成果评比中获得了市级一等奖。学校美术组老师的课题《如何让差异在赏识教育中缩小》、六年级语文组老师的《带着“作文意识”教语文》等也分别获得了市级论文评比一等奖。

德育为基 多彩活动引学生幸福成长

纬五路一小的教师们始终把开拓孩子们的思维能力、创新能力和研究精神当作育人的根本。在教学活动中注重发现问题、开发智力,课堂上根据教材及学生实际及时地转换教学方式,与学生进行心灵的交流沟通,

形成师生互动、生生互动,达到教学相长的境界,使学习成为双方情感参与的活动。在教学活动中注重实效的同时,学校高度重视德育建设,坚持把思想道德教育作为素质教育的灵魂,旨在以德育之匙开启学校发展之门。尤其是近几年来,在各级领导的关心和指导下,学校的德育工作取得了可喜的成绩。学校也陆续获得了“全国陶行知先进学校”、“少先队红旗大队”、“河南省青少年科技教育示范学校”、“河南省德育先进集体”、“郑州市德育工作先进学校”等荣誉称号。

丰富多彩的社团活动是学校德育建设的重要资源,学校结合自身实际情况,从学生兴趣出发,因地制宜,成立了金莺合唱团、雀之灵舞蹈社团、阳光少年文学社、卡卡动漫社团、“小茉莉”戏剧社等。金莺合唱团在上级领导的支持和社团辅导老师的辛勤努力下,成为了学校的品牌社团。合唱团曾代表省、市、区多次参加国家级、省级的专业比赛,

屡获金奖殊荣,还代表大陆专业合唱团体出访到新加坡、美国和中国台北等国家和地区参加比赛及文化交流活动,获得了专业人士的高度赞誉。

学校还非常重视学生的心理健康教育,不仅开设了面向全校学生开放的知心信箱,还设立了名为“摆渡空间”的心理咨询室,建立了师生之间心灵沟通的渠道。学校通过一系列丰富多彩的学科活动为孩子提供广阔的发展空间,学生的潜能得到了充分的开发,李坤均、李逸涵等同学在河南省青少年科技创新大赛中获一等奖;李宇等同学获郑州市小学生动漫比赛一等奖;此外,在海峡两岸少年小说童诗征文比赛、金水区英语讲故事比赛等各级各类比赛中也捷报频传,异彩纷呈。

硕果累累 多样荣誉促学校创新发展

多年的辛勤耕耘结出了累累的硕果。学校的发展得到了社会各界的关注,国家领导人曾到该校视察并指导工作。学校先后

被《教育时报》、《河南日报》、《郑州日报》、中央电视台、河南电视台等多家媒体报道。先后荣获了“河南省管理先进学校”、“郑州市教育工作先进学校”、“郑州市教改先进学校”、“郑州市绿色学校”、“金水区教育管理先进单位”等荣誉称号。诸多荣誉的取得,学校用综合实力向家长、社会交出了一份优异的答卷。

在五十余年的风雨历程中,纬五路第一小学用爱心铸就了教书育人的象牙塔。“教育是一种鲜活的生命,它不是墨守成规的静态永恒。教育的过程,是传授者与接受者的生命律动,是教师与学生的和谐奏乐。只有把这种过程赋予生命的激情,给予鲜活的气质,才有可能让学生拥有七彩的童年。”——这就是纬五路第一小学全体教职员工的心声。如今的纬五路一小正迈着矫健的步伐走在精品建设之路,肩上承载的是未来的希望,一路飞扬的是孩子们的欢声笑语。

本报记者 于森 通讯员 成宝琴

